

孟州市: 为审计人员编织廉洁审计安全网

本报讯(通讯员聂小品、李金红) 今年年初以来,孟州市审计局把廉政建设作为促进审计工作健康发展的有力保障,通过多项措施加强对审计权力的监督制约,为审计人员编织了一张廉洁审计安全网。

为做好该项工作,该市通过组织观看廉政电影、学习廉政规定、举行廉政考试、开展“红色教育”等方式,加强对审计人员的理想信念、职业道德、廉政意识等方面的教育。该市要求审计人员廉洁从政、从审,执法如山,守身如玉,大节不失,小节不纵,告诫他们要珍惜岗位,用好用权,不以权谋私,不乱伸手、乱张口;严格监督审计人员执行审计“八不准”纪律情况,采取进点时张贴审计公示、宣布审计纪律、公布举报电话、向被审计单位发放征求意见函等形式,了解被审计单位对审计机关和审计人员执行审计纪律情况的意见和建议。对外出审计人员,全面实施审计外勤经费自理制度,切断审计人员与被审计单位经济联系;为项目审计组指定廉政监督员,对涉及审计职责的相关行为进行规范、控制和约束,督促审计人员严格遵守政治纪律、组织纪律、廉政纪律、保密纪律和财经纪律;将政府投资审计作为党风廉政建设的工作重点之一,进行集中谈话,促进全体审计人员始终绷紧廉政这根弦,不放松、不懈怠,筑牢审计工作“防火墙”。邀请独立于审计机关的中介组织专家,对审计局实施的政府投资项目审计结果进行再监督,用“第三者”监督审计人员,将“第三方”监督结果作为评定审计工作质量和廉洁自律的关键依据,有效规范了审计人员的审计执法行为。

为规范权力运行,该市积极推行审计权能“三分离”改革,将审计计划、审计查证、审计处理、审计执行分别由办公室、审计业务科室、监察审理科负责,改变了过去整个审计业务从计划制订到审计决定执行“一竿子插到底”、缺乏制约、权力高度集中的格局。此外,该市将审计报告审批流程由串联改为并联,平行送给科室负责人、监察审理科、分管领导、局长审批,并约定了报告送达后反馈意见的时限,最后召开审计业务会议审定。如今,通过职权的重新配置,该市在机关内部形成了一种相互制约、互相均衡、相互配合、相互监督的机构组织体系,进一步提高了审计质量,促进了党风廉政建设。

爱心筑起温暖的“家”

(上接一版)只求过得去、不求过得硬,甘居中游甚至下游等现象,市残联主动拉高工作标杆,确立了四条新的工作标准。同时,严格执行月通报、季讲评、半年初评、全年总评的工作机制。如今,用标准评价、用制度管人、用机制激励,在市残联已经成为常态。

市残联副理事长申文生身患癌症,化疗没结束就开始上班。副理事长张喜科肾脏做了大手术,只休息一个多月还没有完全康复,就坚持正常上班。为实施培训改革和残疾人培训致富工程,他不顾身体虚弱,远赴千里之外考察市场,频繁下乡调查研究,分管的残保金征收工作取得历史性突破,培训致富工程在全省独具特色,受到省残联有关领导的充分肯定。纪检组长郭翠萍患有严重的颈椎病和胃病,但她没有请过一天假。

在市残联采访,记者感受到的不只是领导以上率下带头干、部门明争暗赛比着干、同志们默默无闻埋头实干的浓厚氛围,还有残疾人面对新常态,以残疾人事业为重、全心全意为残疾人着想和创新的举动。

0-6岁残疾儿童康复管理机构,过去由残联通过行政手段计划确定,家长想去的康复医疗机构去不了,不想去的因计划分配又不得不去,许多家长对此不满意但又没办法。今年,市残联实行康复医疗机构公开招标竞争、专家评审,人大代表、政协委员打分评定,将选择权交给了家长。同时,采取了购买服务模式,积极与市妇幼保健院结合,由市残联提供0-6岁贫困残疾儿童抢救性项目任务指标,市残联康复教育中心提供场地,市妇幼保健院提供医疗技术与医保政策支持,进一步扩大了市残疾儿童的救助面。此外,市残联还改变往年集中在一个地点进行筛查的局面,组织15名专家在7个工作点,对我市报名参加残疾儿童抢救性康复项目的487名脑瘫、智障以及孤独症儿童进行医学筛查,方便了孩子和家长。

全面改革残疾人培训模式,实现了由务虚向务实的转变。围绕致富抓培训,培训过后能致富,市残联在全省率先推出独具特色的残疾人培训致富工程,改过去去依托培训学校理论培训,变为现在依托实训基地开展培训的模式,较好地解决了残疾人想致富没门路、没技术、没资金的问题。尤其是残疾人电商培训受到市残联广泛赞誉,目前已培训残疾人302名,就业率达95%以上。

融资难题待破解

“由于市场低迷,小微企业无法形成最佳规模生产,导致企业成本上升、收入下降,稍有不慎就可能出现亏损、资金链断裂甚至倒闭破产。尽管我市十分重视小微企业融资问题,也采取了一些措施,但总体改善状况并不明显。”说起小微企业的融资难题,市政协委员、焦作德新材料股份有限公司董事长靳林文感触颇深。

靳林文建议,有关部门应当加大对小微企业的金融扶持力度。一是对小微企业实施普惠的税收政策,将小微企业所得税减半征收,发挥好减税在企业调结构、转方式中的积极作用。二是针对中小企业融资难问题,给予有力的政策倾斜,鼓励商业银行积极开发适合中小企业需求的金融产品;出台更灵活且符合小微企业实际需要的金融政策;推动小型金融机构降低贷款利率,让小微企业不仅有贷款资金用,而且用得起。三是不断扩大民间投资,发展实体经济;降低新兴产业的市场准入门槛,利用市场机制以混合所有制形式促进国有资

本和民间资本相互融合。科技要加强

“我市大多数小微企业生产的产品科技含量低,与大中型企业同台竞争劣势明显。许多小微企业属传统产业,转型升级难度大、周期长。这些企业为追求利润,争夺订单、相互压价,甚至采取偷工减料、假冒仿冒知名产品、偷税漏税等手段来降低生产成本,造成了社会资源浪费和市场秩序混乱。”政协委员、市工商业联合会副主席张立新一针见血地指出了我市小微企业存在的问题。

张立新的观点得到了政协委员、市科协主席李孟周的赞同。李孟周认为,小微企业已成为推进经济社会发展的重要力量,但小微企业普遍存在技术创新成本高、风险大、创新平台建设滞后、创新人才缺乏等问题。

为此,李孟周建议,一是我市应加大对创新创业基地、众创空间、小微企业公共服务平台的支持

力度。二是积极发挥财政资金的主导作用,加大向小微企业发放科技创新券的比重。三是提升创新创业公共服务水平,综合运用政府购买第三方服务等手段,支持小微企业公共服务平台和服务机构建设。

发展环境需优化

“长期以来,小微企业数量大、分布散,政府部门一直对小微企业尤其是微型企业的概念和经营范围缺乏明确定义,导致小微企业发展受到极大限制,很难享受到应有的扶持政策。这些企业在融资、财税、土地、人才等方面存在诸多自身无法解决的问题,而这些问题也是政府

擦亮城市的“流动窗口”

——记市晨运汽车出租有限公司驾驶员阎凤菊

本报记者 赵晓晓

“闺女,又麻烦你了!”11月20日7时30分许,看到准时来接自己去医院做透析的阎凤菊,张大娘微笑着打招呼。

“姨,别客气!”阎凤菊搀扶张大娘往车上走,等张大娘坐稳后才回到驾驶座开车离去。

阎凤菊是市晨运汽车租赁有限公司的一名驾驶员,张大娘是一名尿毒症患者,两人原本互不相识,因为一次偶然事件,竟成了“亲人”。阎凤菊向老人承诺:每周二、周五早上,自己会免费送张大娘去医院。一句简单的承诺,阎凤菊至今已坚守了4年多。

阎凤菊为什么要这样做?阎凤菊说:“2011年2月份的一天,我在烈士街附近遇到乘客张大娘和她的女儿。在聊天中,张大娘的女儿说起了自家生活的困难之

处:张大娘患尿毒症,每周需要进行2次透析,她丈夫患阿尔茨海默病,几个子女相继下岗。我也曾是一名下岗工人,看到眼前这个不幸的家庭,我就决定尽自己所能帮这个家庭。”

阎凤菊的善举不仅于此。她从2006年开始,每年都参加我市的爱心送考活动,去年高考期间,她与家住中站区龙洞街道的一名考生结成了对子,为其提供送考服务。这名考生家距考场有20多公里远。巧合的是,阎凤菊的侄子也要参加高考,且考场和服务对象在同一个学校。阎凤菊的亲戚了解情况后,也想让她送侄子参加高考。怎么办?阎凤菊提前出门接上侄子,又按时赶到龙洞街道,最终使两名考生都按时参加了高考。“高考是孩子人生中的一件大事,感谢阎姐克服困难为孩子提供了周到的服务。”该考生家长很感谢阎凤菊。

感谢阎凤菊的,还有一位丢失文件袋的市民。2013年,阎凤菊在市体育馆附近拉上一位去马村的乘客。送完乘客后,阎凤菊发现该乘客将一个文件袋忘在了后排座位上。于是,她赶紧打开文件袋寻找这位乘客的联系方式。顺利联系上乘客后,她在约定地点等了半个多小时,终于把文件交到了失主手中。“这个文件袋太重要了,里面有支票、房产证、合同书,太感谢你的帮助了!”失主拿出一些现金给阎凤菊,但她婉言谢绝了。

多年来,感谢阎凤菊的还有残疾人、没带零钱或忘带钱包的乘客等,他们都被阎凤菊真诚热情的服务所感动。

对此,阎凤菊说:“真没啥,我们‘雷锋车队’的全体人员都会这样做的。公司领导经常对我们说,我们是城市的流动窗口,要用热心服务温暖每一位乘

客。”多年来,阎凤菊和大家一起努力做好服务,而由热心公益事业的出租车司机组建的“雷锋车队”也因此获得了“全国工人先锋号”荣誉称号。

“阎凤菊一贯严格遵守交通规则,如今已累计安全行驶80万

公里。我们经常接到乘客表扬阎凤菊助人为乐事迹的电话,公司还为此发动全体员工向她学习,引导大家在做好本职工作的基础上更多地奉献社会,让焦作出租车成为城市名片。”市客运处出租汽车管理科科长郭雷说。

记者手记

阎凤菊与人交流时总是面带微笑,对外界的赞誉,她总是说:“没啥!车队的人都是这样做的。”其实,她多年来悉心服务患者、残疾人、学生等乘客就是在勇担社会责任。

她热心公益事业,体现在工作生活中的一点点。可以说,她是焦作出租车行业的一面旗帜,通过她和更多出租车司机的共同努力,能把展现城市文明的“流动窗口”擦得更亮,为推动我市精神文明建设贡献更大的力量。

巧融资 抓创新 优环境

市政协委员为小微企业发展“把脉问诊”

市政协委员、焦作德新材料股份有限公司董事长靳林文感触颇深。

靳林文建议,有关部门应当加大对小微企业的金融扶持力度。一是对小微企业实施普惠的税收政策,将小微企业所得税减半征收,发挥好减税在企业调结构、转方式中的积极作用。二是针对中小企业融资难问题,给予有力的政策倾斜,鼓励商业银行积极开发适合中小企业需求的金融产品;出台更灵活且符合小微企业实际需要的金融政策;推动小型金融机构降低贷款利率,让小微企业不仅有贷款资金用,而且用得起。三是不断扩大民间投资,发展实体经济;降低新兴产业的市场准入门槛,利用市场机制以混合所有制形式促进国有资

本和民间资本相互融合。科技要加强

“我市大多数小微企业生产的产品科技含量低,与大中型企业同台竞争劣势明显。许多小微企业属传统产业,转型升级难度大、周期长。这些企业为追求利润,争夺订单、相互压价,甚至采取偷工减料、假冒仿冒知名产品、偷税漏税等手段来降低生产成本,造成了社会资源浪费和市场秩序混乱。”政协委员、市工商业联合会副主席张立新一针见血地指出了我市小微企业存在的问题。

张立新的观点得到了政协委员、市科协主席李孟周的赞同。李孟周认为,小微企业已成为推进经济社会发展的重要力量,但小微企业普遍存在技术创新成本高、风险大、创新平台建设滞后、创新人才缺乏等问题。

为此,李孟周建议,一是我市应加大对创新创业基地、众创空间、小微企业公共服务平台的支持

力度。二是积极发挥财政资金的主导作用,加大向小微企业发放科技创新券的比重。三是提升创新创业公共服务水平,综合运用政府购买第三方服务等手段,支持小微企业公共服务平台和服务机构建设。

发展环境需优化

“长期以来,小微企业数量大、分布散,政府部门一直对小微企业尤其是微型企业的概念和经营范围缺乏明确定义,导致小微企业发展受到极大限制,很难享受到应有的扶持政策。这些企业在融资、财税、土地、人才等方面存在诸多自身无法解决的问题,而这些问题也是政府

在支持小微企业发展过程中遇到的现实问题。”政协委员、市商务局商贸服务管理科科长赵秋玲,通过近年来对我市经济发展情况的调查研究,深感小微企业发展道路的艰难。

她建议,相关部门应当优化小微企业的发展环境,加大政策

支持和服务力度。一是完善小企业信贷考核体系,鼓励建立小企业信贷风险补偿基金,对金融机构发放小企业贷款按增量给予适度补助。二是积极搭建相关平台,鼓励小微企业与大企业、高等院校、科研院所开展联合创新,采用新技术、新工艺、新设备、新材料和先进的管理方式,加快小微企业产权交易中心、信息交流网络等服务平台建设,建立有效的行业自律机制和监督机制,加强对中介服务机构的管理、监督和指导,完善企业服务体系。三是为小微企业开拓市场提供信息和服务。加强市场信息服务,帮助小微企业及时了解国内外市场变化,及时改进和开发适销对路的产品;促进跨区域合作交流,寻找发展商机,开展协作配套服务。

市政协之声

本报记者 张冬

“我市小微企业面临着成本上升、融资困难、创新能力不强等问题。”“如果小微企业不堪重负,可能会倒闭破产”……近日,在市政协组织召开的促进小微企业发展协商座谈会上,委员们纷纷为我市小微企业发展“把脉问诊”。

参加本次月协商座谈会的市政协委员大多来自我市经济发展的第一线,深知小微企业在成长和发育过程中遇到的困难,最了解小微企业亟待解决的问题。面对对应到会的市工信委、地税局、工商局、人社局、金融办等部门负责人,委员们竞相发言,直抒胸臆。

融资难题待破解

“由于市场低迷,小微企业无法形成最佳规模生产,导致企业成本上升、收入下降,稍有不慎就可能出现亏损、资金链断裂甚至倒闭破产。尽管我市十分重视小微企业融资问题,也采取了一些措施,但总体改善状况并不明显。”说起小微企业的融资难题,市政协委员、焦作德新材料股份有限公司董事长靳林文感触颇深。

靳林文建议,有关部门应当加大对小微企业的金融扶持力度。一是对小微企业实施普惠的税收政策,将小微企业所得税减半征收,发挥好减税在企业调结构、转方式中的积极作用。二是针对中小企业融资难问题,给予有力的政策倾斜,鼓励商业银行积极开发适合中小企业需求的金融产品;出台更灵活且符合小微企业实际需要的金融政策;推动小型金融机构降低贷款利率,让小微企业不仅有贷款资金用,而且用得起。三是不断扩大民间投资,发展实体经济;降低新兴产业的市场准入门槛,利用市场机制以混合所有制形式促进国有资

本和民间资本相互融合。科技要加强

“我市大多数小微企业生产的产品科技含量低,与大中型企业同台竞争劣势明显。许多小微企业属传统产业,转型升级难度大、周期长。这些企业为追求利润,争夺订单、相互压价,甚至采取偷工减料、假冒仿冒知名产品、偷税漏税等手段来降低生产成本,造成了社会资源浪费和市场秩序混乱。”政协委员、市工商业联合会副主席张立新一针见血地指出了我市小微企业存在的问题。

张立新的观点得到了政协委员、市科协主席李孟周的赞同。李孟周认为,小微企业已成为推进经济社会发展的重要力量,但小微企业普遍存在技术创新成本高、风险大、创新平台建设滞后、创新人才缺乏等问题。

为此,李孟周建议,一是我市应加大对创新创业基地、众创空间、小微企业公共服务平台的支持

力度。二是积极发挥财政资金的主导作用,加大向小微企业发放科技创新券的比重。三是提升创新创业公共服务水平,综合运用政府购买第三方服务等手段,支持小微企业公共服务平台和服务机构建设。

发展环境需优化

“长期以来,小微企业数量大、分布散,政府部门一直对小微企业尤其是微型企业的概念和经营范围缺乏明确定义,导致小微企业发展受到极大限制,很难享受到应有的扶持政策。这些企业在融资、财税、土地、人才等方面存在诸多自身无法解决的问题,而这些问题也是政府

在支持小微企业发展过程中遇到的现实问题。”政协委员、市商务局商贸服务管理科科长赵秋玲,通过近年来对我市经济发展情况的调查研究,深感小微企业发展道路的艰难。

她建议,相关部门应当优化小微企业的发展环境,加大政策

支持和服务力度。一是完善小企业信贷考核体系,鼓励建立小企业信贷风险补偿基金,对金融机构发放小企业贷款按增量给予适度补助。二是积极搭建相关平台,鼓励小微企业与大企业、高等院校、科研院所开展联合创新,采用新技术、新工艺、新设备、新材料和先进的管理方式,加快小微企业产权交易中心、信息交流网络等服务平台建设,建立有效的行业自律机制和监督机制,加强对中介服务机构的管理、监督和指导,完善企业服务体系。三是为小微企业开拓市场提供信息和服务。加强市场信息服务,帮助小微企业及时了解国内外市场变化,及时改进和开发适销对路的产品;促进跨区域合作交流,寻找发展商机,开展协作配套服务。

市政协之声

全市政法系统开展突出问题专项治理行动

着力提升政法机关执法满意度

二、市检察院:开展执法不规范突出问题专项治理行动

重点治理内容:1.未立案采取强制措施,或者采取强制措施率随意。2.重复办理取保候审,扣押或者到期后拒不退还保证金。3.超期讯问、超期羁押,或者讯问犯罪嫌疑人搞车轮战,甚至不让睡觉、吃饭、饮水、上厕所;体罚或变相体罚,变相限制证人的自由。4.违法查封扣押冻结涉案财物,查封扣押涉案财物没有清单、没有见证人见证并签字,扣押非法所得大大超出涉案金额,违规占有使用涉案财物造成损毁或丢失,与案件无关的扣押物不能及时返还,不严格执行高检院规定的由案管部门集中监管涉案财物的要求,或者案管部门人员、设备配备不到位,涉案财物多头管理、管理混乱。

三、市公安局:开展全市公安机关发生在群众身边的“四风”和腐败突出问题专项治理行动

重点治理内容:1.工作纪律方面,重点治理有令不行、有禁不止、政令不畅、警令不暢;工作慵懒散、推诿扯皮、效率低、不敢担当;工作日饮酒、工作时间办私事、值班备勤不到位;上班迟到早退、有事不请假、外出不报告,从事网聊、炒股票、玩游戏、网上购物等与工作无关的事情;工作时间到茶社、歌舞厅、足疗馆、洗浴中心等休闲娱乐场所活动等问

题。2.服务群众方面,重点治理对待群众态度简单粗暴、冷硬横推、吃拿卡要;群众观念淡薄,特权思想严重,以管理者自居;办事办证工作流程繁琐,违规收费,便民利民服务措施落实不到位,窗口民警的服务态度、服务质量不佳,服务意识不强;伤害群众感情,漠视群众疾苦,甚至为了个人私利侵害群众合法权益等问题。3.执法办案方面,重点治理执法不作为、慢作为、乱作为,案件处理不及时,违规调解案件,违规扣押、处理涉案财物;执法不规范、不文明;违规违纪乱收费、乱罚款;要份子、接红包、罩车,给了好处该查不查,不给好处借机乱查乱罚;利用职务之便插手经济纠纷;办人情事、关系事、金钱事;滥用执法权力,执法随意性大,降格处理,以罚代刑;办案弄虚作假;随意变更强制措施,违反规定取保候审,违规没收保证金等问题。4.“四风”方面,重点治理公款大吃大喝、公车私用,违反规定到会所、歌舞厅、夜总会等场所消费娱乐等违反中央八项规定精神问题和享乐主义、奢靡之风由明转暗等问题。5.落实“两个责任”方面,重点治理基层公安机关党组织和纪检监察部门“两个责任”落实不力,对队伍在作风、纪律、执法、服务等方面存在的突出问题听之任之,或者有案不查、瞒案不报,甚至袒护包庇等问题。

四、市司法局:开展市监狱、市太行强制戒毒所深化隐患排查专项行动

重点排查内容:市监所所有生产项目、安全监管设备及相关的设施设备和干警直接管理情况。主要包括:1.安全生产、安全监管规章制度、规程标准的贯彻执行情况以及责任制的建立和落实。2.安全生产设施设备配备及日常管理维护、保养,劳动防护用品的配备和使用。3.安全监管设施设备配备及日常管理维护、保养。4.武器弹药的管理、保养和安全防范。5.供水、配电等重要设施专人管理。6.定期对干警、罪犯戒毒人员食堂卫生和超市的环境卫生、餐具卫生、炊事人员个人卫生、食品卫生、超市各类货品质量的检查。7.在罪犯戒毒人员中开展重大传染性疾病的预防工作和定期在罪犯戒毒人员生活、生产区域开展大面积消毒。8.各类消防器材的配置和管理保养以及教育普及消防知识。9.应急预案的制订、演练。安全监管、安全生产长效机制建设。10.对违禁品、违规品防清查和对易燃易爆物品、刀剪等危险工具的管理。

监督电话:市委政法委(0391)3568289 市中级人民法院(0391)3386207 市人民检察院(0391)3570379 市公安局(0391)2281805、12389 市司法局(0391)3569895

11月30日,解放区组织开展了艾滋病预防知识宣传活动,号召群众行动起来,共同参与到防治艾滋病的工

作中,让艾滋病预防知识家喻户晓。图为志愿者在展示“红丝带”。

李良贵 摄

11月27日,市房管局焦东房产所的维修工上门为群众维修水管。受雨雪天气影响,部分群众家的水管被冻裂,该所组织维修工,及时到现场进行了抢修。

本报记者 刘金元 摄

